

台风“贝碧嘉”逼近 中秋假期或迎强风雨

本报讯 中秋假期就在眼前，天气怎么样？从市气象台了解到，今年第13号台风“贝碧嘉”正快速向我国东南沿海逼近，并预计在中秋假期期间带来强降雨及大

风天气，受其影响，我市或将迎来强风雨天气，市民出行需提高警惕。

受副热带高压控制，今天我市仍以晴到多云天气为主，午后

部分地区可能出现短暂雷阵雨天气。但从明天开始，随着台风“贝碧嘉”的靠近，我市或将进入其影响范围，届时将出现持续的降水天气，预计15日夜间至16日白天，全市将普遍出现中到大雨，部分地区可能遭遇暴雨，累计降水量预计在30~50毫米之间，局部地区降水量可能超过70毫米。此外，受另一热带低压系统影响，19—20日我市依旧有阵雨天气。

鉴于台风“贝碧嘉”的动态变化及其可能带来的影响，提醒市民朋友们及时关注来自官方气象部门和新闻媒体的最新消息。

(记者 吴舜文)

9月14日 星期六	9月15日 星期日	9月16日 星期一	9月17日 星期二	9月18日 星期三	9月19日 星期四	9月20日 星期五
24~35℃	25~34℃	25~31℃	24~36℃	24~34℃	24~34℃	25~34℃



本报讯 当前我市晚稻即将进入破口期，夏季持续高温干旱天气会不会对晚稻造成影响，答案要在收获季节才能揭晓。

而为尽量减少不利天气以及其他因素对水稻种植的影响，今年我市提高了政策性水稻完全成本保险覆盖率，给全市7.65万亩水稻都投了保险，水稻保险覆盖率达到75%，规模种植户100%参保，给种植主体吃了一颗定心丸。

近日，从市农业农村局了解到，目前我市政策性水稻完全成本保险投保工作已基本完成。截至9月初，共计7.65万亩水稻承保，为农户提供了风险保障金1.2亿元。

据悉，投保作物包括早稻、单季稻和连作晚稻，保险人为我市范围内种植水稻面积5亩及以上的种粮大户、家庭农场、专业合作社、农业企业等粮食种植主体，面积未达到5亩的种植户可采用整村参保、清单到户。投保险种包括共保险种（中央、省级）和新农综险种（杭州市级），共保险种保费由财政资金补贴93%，农户自付7%；新农综险种由财政资金补贴80%，农户自付20%。两个险种可以同时参保。

该保险根据水稻苗期和苗期后不同的生长期，明确了每亩最高赔偿标准。水稻在保险期内凡因自然灾害、病虫害鼠害、野生动物损毁等原因造成20%及以上损失率的，都可以按照保险合同的约定进行赔偿。截至8月底，我市已有5户早稻种植户获得保险理赔共计22万元（农户自付保费1.06万元）。

“投了保险后，就像是吃了定心丸，遇到自然灾害或者其他原因导致水稻受损，稻农就有一定的赔付，对灾后恢复生产也起到了积极的作用。”市农业农村局工作人员表示，该政策性保险守住了农民的“钱袋子”和“粮袋子”。（来源：市农业农村局）

全市七万多亩水稻都有了保险



日前，“德润建德·17出发”文明实践直通车驶入乾潭镇，为骑龙村和幸福村的老年群体提供免费理发、按摩、量血压以及中医适宜技术体验等服务，并提前为他们过中秋节。（记者 邓林）

草莓苗移栽季 气象服务助力“莓”好绽放

本报讯 眼下正值草莓苗移栽的关键时期，为帮助农户积极应对高温天气对草莓苗移栽成活率的影响，市气象部门深入草莓种植基地，实地指导农户合理利用气象信息进行科学种植，确保草莓苗移栽后顺利成活。

在位于更楼街道的草莓种植基地内，市气象局农气服务人员仔细查看了草莓苗的长势、棚内温度、光照和通风等情况，针对草莓气象指标进行了分析和对比，结合近期气象监测数据、天气趋势预测及气候变化对草莓苗生长

的影响，指导莓农们利用气象信息趋利避害。

接下来，气象部门将继续做好气象预报，结合农户气象服务需求，及时发布灾害性天气预警信息，助力农业生产提质增效。

(记者 邓林)

禁止非法活动

停止不文明行为

将文明风尚进行到底

加快建设美好家园步伐

弘扬文明新风，建设美好家园